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Aucun document autorisé.
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MATHEMATIQUES (10 points)

Vous étes stagiaire dans un laboratoire de sciences. Ce laboratoire doit étre équipé d’'une
armoire de sécurité pour contenir les produits chimiques acides et basiques.

EXERCICE N°1 : Qu placer cette armoire ? (4 points)
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Le laboratoire se compose de deux salles schématisées ci-dessous. Le schéma n’est pas a I'échelle.

7.2

F Y

.
™

A B,

<

Salle 1

8.1

Salle 2 /
L nll

E D C

Les cbHtes sont en métre.

1.1. Indiquer la nature du triangle AED (Cocher la bonne réponse)

L] [ L]

Triangle quelconque Triangle équilatérale Triangle rectangle

1.2. Calculer, en m, la longueur ED. Arrondir la valeur au dixiéme.
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1.4. Vérifier que l'aire A, de la salle 2 est égale a 16 m? arrondie a I'unité.

Donnée : aire du triangle : A = % b xh

1.5. Calculer, en m3, le volume V, de la salle 2.

Données : La hauteur h’ des salles est 3,5 m
V=16 x h’

1.6. L’armoire étant ventilée, elle doit étre placée dans une piéce dont le volume est supérieur a
100 m°.

Le volume V4 de la salle 1 est de 126 m°.
En déduire la salle pouvant accueillir 'armoire, justifier la réponse.

EXERCICE N°2 : Quel fournisseur choisir ? (4 points)

Le fournisseur « Bolabo » propose cette armoire de sécurité a 1 548,60 € hors taxe.
Il applique une TVA (taxe sur la valeur ajoutée) de 19,6 %

2.1. Calculer, en €, le montant de la TVA (arrondir au centime).
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

2.2. En déduire le prix d’achat taxe comprise de I'armoire.

Le fournisseur « Equipetout » propose la méme armoire au prix de 1 688,97 €.
Il accorde une réduction de 202,68 €.

2.3. Compléter la facture suivante :

Fournisseur Equipetout
Devis d’'une armoire de sécurité
Prix avant réduction: ...
Montant de la réduction : ...
Prix apres réduction: ...l
Montantde la T.V.A : 291,31 €
Prix taxe comprise : 1777,60 €

2.4. Le budget pour I'achat de cette armoire ne doit pas dépasser 1 800 €.

Choisir le ou les fournisseurs qui conviennent. Justifier la réponse.
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EXERCICE N°3 : Combien de flacons peut-on ranger au maximum ? (2 points)

L’armoire de sécurité posséde 4 étagéres identiques.

Chacune d’elles va supporter des flacons identiques de forme cylindrique de diameétre 12 cm. On
dispose cote a cbte les flacons comme représenté ci-dessous pour les trois premiers flacons. Le
schéma ne respecte pas les proportions.

4
50 cm
12 c
v k

100 cm

3.1. Calculer le nombre maximum de flacons que I'on peut aligner sur la longueur de 100 cm.

3.2. Combien de flacons au maximum peut-on ranger dans cette armoire qui contient
4 étagéres ?
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SCIENCES—PHY SIQUES (10 points)

EXERCICE N°4 : Poids et pression de I'armoire de sécurité. (3 points)

L’armoire pleine a une masse de 360 kg.
Données : P =m x g et g = 10 N/kg.

4.1. Montrer que le poids P de I'armoire pleine est 3 600 N.

4.2. L’armoire pleine a un poids de 3600 N

Compléter le tableau des caractéristiques du poids P de I'armoire pleine.

. Point Droite
Poids d’application d’action Sens Valeur (N)

P G

4.3. Représenter sur le schéma ci-dessous le poids de I'armoire pleine.
(Echelle : 1cm pour 1 000 N).

+G
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EXERCICE N°5 : Ventilation de I'armoire. (3,5 points)

L’armoire est ventilée grace a un moteur électrique.

La notice du constructeur indique les
caractéristiques techniques suivantes :
Puissance (kW) : 0,06
Alimentation (V) : 230
Fréquence (Hz) : 50
Ampérage (A) : 0,26

5.1. Compléter le tableau ci-dessous en donnant le nom des grandeurs et le nom des unités.

Données du Unités
Grandeurs
constructeur en toutes lettres
Puissance 0,06 KW | o
...................... 0,26 A Ampére
...................... 230V
Fréquence | .o |

5.2. Pour brancher I'armoire sur le secteur, en toute sécurité, 'installateur doit vérifier la
tension délivrée par la prise de courant a I'aide d’un dispositif adapté.

5.2.1. Indiquer le nom de I'appareil utilisé pour mesurer la tension.
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5.2.2. Cocher le couple correct de bornes de branchement des fils de connexion.

10A COM

© ©

[]

mA COM

© ©
[]

5.2.3. Entourer sur I'appareil le calibre a utiliser.

EXERCICE N°6 : Préparation d’'une solution d’hydroxyde de sodium. (3,5 points)
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6.1. Pour réaliser la dilution d’'une solution d’hydroxyde de sodium, on utilise le protocole
expérimental suivant :

Verser environ 50 ml de la solution initiale dans un bécher.

Prélever 10 ml de la solution avec la pipette jaugée muni d’'une propipette.
Verser le contenu de la pipette jaugée dans la fiole jaugée de 100 ml.
Rincer la pipette avec de 'eau distillée.
Compléter la fiole jaugée jusqu’au trait de jauge avec de I'eau distillée.
Homogénéiser solution.
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6.1.1. Compléter le tableau ci-dessous en nommant uniquement le matériel
nécessaire a la réalisation du protocole expérimental.

Matériel a Nom du matériel utilisé Matériel a Nom du matériel utilisé
disposition dans le protocole disposition dans le protocole

6.1.2. La solution meére (solution initiale) a été diluée :

(] 51ois [ 1 10 fois [ 1 20fois

(Cocher la bonne réponse)
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6.2. Le pH de la solution initiale est de 13.

6.2.1. La solution initiale est-elle acide ; basique ou neutre ? Justifier la réponse.

6.2.2. A 'aide d’une baguette de verre ; on préléve une goutte de la solution diluée et
on la dépose sur une bandelette de papier pH ; celle-ci se colore en bleu.

Boite de papier pH Jaune
Jaune  pastel
Orange Saumon
Rouge Vert
orange pastel
Vert
1
Rouge GH clair
ab &
Violet ' W ) .\-’e[t
Y2
Bleu fonc€ . ‘ s1t fonce
Bleu Bleu
cyan

Donner la valeur du pH de la solution diluée : ...................coininil.

6.2.3. Quand on dilue la solution d’hydroxyde de sodium, la valeur du pH :

D reste constante D diminue D augmente

(Cocher la bonne réponse)
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